Экологические игры

Ералаши

Угадайте, где здесь птицы: 

Чей в роще голос вам услада?

Конечно, мой! Гадать не надо!

Красиво лгать умеют лисы,

А после шасть! – и за кулисы!

Лечу к цветку, поймать легко ли
Бриллиант, порхающий на воле!

Следы костра у самой пальмы, 

Кора в ожогах – факт печальный!

Ужи летают в облаках.

Стрижи на севере, во льдах.

Орлы упрямы, просто страх!

Чижи охотятся в горах.

Моржи в болоте, в камышах.

Киты мечтают о мышах.

Слоны расселись на кустах.

Коты плывут в крутых волнах.

А всё ли на своих местах?

Фокстерьер коня седлает,

Богатырь на кошку лает.

Альпинист нырнул в дупло.

Мухомор разбил стекло.

Шахматист слезает с дуба.

Горностай идёт из клуба.

Паучок растёт на грядке.

Лук-порей живёт в палатке.

Рыболов штурмует гору.

Кулинар вспорхнул на ель.

Мальчуган залез на штору.

Шустрый клёст сварил кисель.

Садовод торчит из хвои.

Бурундук полил левкои.

Заточите карандаш,

Разберите ералаш.

Огурцы играют в прядки,

Малыши растут на грядке.

Мушкетёры спят в овраге,

Поросята точат шпаги.

Раки в цирк бегут ватагой,

Дети дремлют под корягой.

Волки плавают по дну,

Щуки воют на луну.

Вы возьмите карандаш,

Расшифруйте ералаш.

Игры-загадки

1. «Кто обедал в птичьей столовой?»

Положил я в птичью кормушку ветку сушеной рябины и хлебные крошки. Прилетели маленькие серые птички, хлеб склевали, рябину не трогают. Смотрю, сели на кормушку другие птицы. Грудка у них красная, хвост, концы крыльев и голова темно-синие, а на крыльях по белой полоске. Съели всю рябину.

· Какие птицы прилетали к кормушке? 

· Какие ещё птицы могли бы склевать оставленный в кормушке корм?

· Каких птиц и чем ты подкармливаешь зимой?

2. «Когда это бывает?»

· Зацвели яблони и вишни. В это время много работы в школьном саду. Мальчики очистили все дорожки, сгребли сухие листья и сучья. Девочки побелили стволы деревьев.

· Птицы подлетают близко к жилью человека. Люди подкармливают их. А на лесные поляны человек везёт сено и душистые венички. Корм животным и птицам они заготовили заранее. Олени и зайцы охотно едят запасы, сделанные для них людьми.

· Появляются дети у многих птиц и зверей. В это время нужно быть особенно острожным в лесу, чтобы криками и неосторожными движениями не нарушить жизнь его обитателей. Если животных и птиц часто пугать и беспокоить, то у них нарушится отдых, сон, еда. Они могут бросить своих детей или же погибнуть сами от такой тревожной жизни.

· В этот период много забот у людей. Они копают картофель, свеклу, срезают капусту, снимают плоды с деревьев. Скоро начнутся посадки деревьев и кустарников. Дети собирают семена сорных растений, дынные и арбузные семечки, заготавливают древесные веники. Птицы стали грустными и молчаливыми. Скоро они отправятся в дальний путь. 

3. «Как им помочь?»

Как поступить:

- на лесной дороге дети увидели двух птенцов; они лежали под палящими лучами солнца; 

- на стволе дерева ребята увидели свежую ранку, из которой сочился сок;

- в лужице барахтается, усиленно перебирая ножками, божья коровка;

- комнатный цветок некоторое время стоял в тёмном углу, листья его пожелтели?

4. «Найди ошибки»

а) День мы провели в лесу. Мы играли, бегали, кричали, слушали громкую музыку. Девочки нарвали цветов и сплели венки. Один мальчик увидел мухомор и сшиб его ногой, а другой увидел ядовитый кустарник волчье лыко и сломал его, чтобы никто не отравился.

На полянке мы разожгли костёр, сучья наломали от рядом стоящих деревьев. Пообедали и оставили после себя много мусора. Поймали ежа и взяли его с собой. Девочки принесли домой огромные букеты цветов.

б) Лето я провел в загородном лагере в Ульяновской области. В день летнего солнцестояния мы собрались в поход. Вышли в 7 часов утра, солнце только-только показалось над горизонтом на востоке. Пахло цветущей черемухой. На деревьях пели птицы: трясогузки, каменки, серые мухоловки. Громко трещала иволга, высовывая голову из дупла. В дупле было ее гнездо. На елке мы увидели дятла. Он в своей «кузнице» старательно долбил шишку, добывая из нее питательные семена. Затем он полетел кормить ими своих птенцов.

Самыми заботливыми родителями оказались папа-ворон и мама-ворона. Они по очереди приносили воронятам разные лакомства: красную рябину, майских жуков, лягушачью икру.

По лесной тропинке мы вышли на болото. На его краю мы сразу заметили белую куропатку и зайца-беляка. Белые – их далеко видно!

До вечера ходили мы и наблюдали. Домой вернулись поздно, в 9часов вечера, было уже темно.

Ошибки:

В день летнего солнцестояния (21 июня) в 7 часов утра в Ульяновской области солнце уже высоко над горизонтом и поднимается оно не на востоке, а на северо-востоке.

Черемуха отцвела еще в мае. Трясогузки и каменки на деревьях не поют, а серая мухоловка совсем петь не умеет. Иволги не трещат, в дуплах не гнездятся. Дятлы в июне шишки в «кузнице» не разбивают, к этому времени семена сами высыпаются из шишек. Ворон и ворона – не семейная пара, это совершенно разные виды птиц. Они не могли приносить красную рябину (она еще не поспела), лягушачью икру (из нее уже вывелись головастики), да и не кормят этим птенцов.

Белая куропатка и заяц-беляк в июне не белые, они уже перелиняли. В девять часов вечера еще светло.

