Кто как видит?

(сценарий разработан по материалам А.П.Колесниковой)

Цель и задачи: в нетрадиционной форме ролевой игры дать знания о том, как видят разные животные; используя прием вживания, воспитывать бережное отношение к разным животным; развивать творческий потенциал учащихся.

Перед мероприятием на доске вывешивается объявление: 

Внимание! Внимание!

На берегу лесного озера

открывается видеосалон.

Приглашаем всех!

                   Киномеханик дядя Федя. 

Перед доской в несколько рядов расставлены стулья. Действующие лица рассаживаются по местам, шумят, толкаются. Киномеханик поверх объявления вешает экран.

Киномеханик. Прошу тишины! Какая разница, кто где сядет. Всё равно всем хорошо видно – экран большой. 

Пчела (возмущённо). Совсем не всё равно! Место надо выбирать в зависимости от того, кто как видит. Например, мы, насекомые, должны сидеть совсем рядом с экраном, потому что видим мы неважно: наиболее чётко – всего лишь на метр. Лично я вижу хуже человека в сто раз! А мелкая плодовая мушка – даже в тысячу раз!

Стрекоза. Вы, наверное, не знаете, что насекомые не могут закрывать глаза, даже спят с открытыми глазами. И вообще, глаз насекомого очень сложно устроен. Он состоит из маленьких глазков – шестигранных ячеек, по-научному – фасеток. У муравьёв, которые живут под землёй, всего десять фасеток, у комнатной мухи – четыре тысячи. (Хвастливо). А у меня аж двадцать восемь тысяч фасеток!

Пчела. Острота зрения у насекомых слабая. Чтобы вовремя заметить постороннее движение, нужны сложные глаза. А это очень важно, скажем, для неё (кивает на Стрекозу). Ведь двигаться может либо враг, от которого надо удрать, либо добыча, которую надо поймать…

Стрекоза сзади незаметно подкрадывается к Пчеле и закрывает ей глаза

Пчела. Ой-ёй-ёй! Ничего не вижу! Ой!

Стрекоза. У Пчелы, как и у большинства насекомых, кроме сложных фасеточных глаз есть ещё и простые глазки. Но, если закрыть чем-нибудь сложные глаза пчелы, оставив только простые, она ведёт себя как слепая. А если прикрыть простые глаза, пчела вполне нормально видит фасеточными глазами, только медленнее реагирует на изменения вокруг, так сказать, хуже соображает.

Пчела (сердито). Я тебе дам – хуже соображает!

Раздаётся громкий всплеск, и появляется Сом.

Сом. А про меня забыли? Мне тоже нужно поближе к экрану. В подводном мире нет яркого света, и видимость даже в самой чистой воде невысока. Поэтому рыбам нет надобности «настраивать глаза на резкость» для дальних расстояний – всё равно приходится рассматривать все предметы вблизи…

Сзади появляется Акула.

Акула. Вот-вот, одно слово – близоруки. Успокаивает, что не мы одни – звери водные: бобр, ондатра, выдра – тоже близоруки.

Стрекоза (насмешливо). Конечно, разве такими глазами можно что-нибудь увидеть?! У вас же глаза, как на разных полюсах. 

Сом. Ну и что? Люди видят своими глазами одно изображение, то есть у них в мозгу отражается единая картина. А у рыб глаза обычно расположены по бокам головы, поэтому у них – две разные картинки.

Акула. А кроме этих двух изображений, у многих рыб есть ещё и третье, которое они видят впереди себя сразу обоими глазами – неширокое пространство бинокулярного зрения. В отличие от бокового – монокулярного (можно продемонстрировать монокль и бинокль). 

Обезьяна. А у меня, как у человека и у совы, зрение бинокулярное. 

Хамелеон. Подумаешь, бинокулярное. Вот таких глаз, как у меня, ни у кого нет. Глаза у меня совершенно независимы друг от друга в своих движениях. Вот сейчас одним глазом я смотрю на облака в небе, а другим вижу камешек под моей левой лапой. Перед броском языка я свожу оба глаза на добыче.

Лягушка. У меня тоже глаза удивительные. Они помогают мне проглатывать пищу. Схватив добычу, я начинаю моргать: погружаясь в рот, глазные яблоки проталкивают пойманного комара прямо в пищевод.

Стрекоза. Фи! А я-то думала, что ты от удовольствия жмуришься.

Лягушка. Твоё счастье, что ты с Ужом не встречалась. Взгляд у него немигающе-пристальный, и кажется, будто он хочет тебя загипнотизировать. Да вот вчера еле спаслась от него, а то бы сейчас не с вами разговаривала, а в его желудке переваривалась.

Хамелеон. А я знаю, почему у него взгляд такой! Уж – мой дальний родственник. Веки у него, как и у других змей, срослись в прозрачную плёнку, которая защищает глаза от мусора и воды. (Смеясь). Хи-хи-хи, вот умора! Посмотрите, посмотрите, слепой Крот уселся спиной к экрану!

Все поворачиваются в ту сторону, куда показывает Хамелеон.

Крот (обиженно). И нечего хихикать! У зверей, ведущих подземный образ жизни – кротов, слепышей, цокоров – глаза недоразвиты, а то и вообще заросли кожей. Не нужны они нам! Поэтому мне всё равно, как сидеть, я просто звук буду слушать.

Киномеханик. Господин Орёл! Садитесь поближе, а то издалека ничего не увидите.

Орёл (медленно, гордо). Самые зоркие существа на Земле – птицы! Орлы, ястребы, соколы, грифы и другие хищные птицы видят почти в восемь раз лучше человека.

Хамелеон. Да ну, не может быть! 

Орёл. Не только дальше, но и замечая гораздо больше мелких деталей. У птиц самые совершенные глаза из всех животных. Ведь им важно не только внимательно наблюдать за окружающей лётной обстановкой, но и мгновенно «настраивать глаз» с дальних предметов на близкие. Так стремительные ласточки и стрижи хватают мошек перед самым своим носом… то есть, я хотел сказать, клювом…

Киномеханик. Внимание, внимание! Начинаю!

Демонстрирует слайды с изображением разноцветных бабочек, затем слайд багрового солнца на закате.

Пчела. Как красиво! Крылышки какие! Синие, фиолетовые, жёлтые, жёлто-зелёные! А солнце на закате какое чёрное-пречёрное!

Акула (угрожающе). Чего-чего?! На экране всё серого цвета! И не вздумайте спорить со мной!

Все начинают спорить, поднимается шум.

Обезьяна. Перестаньте спорить! Все видят по-разному. Мы, высшие обезьяны, видим цвета примерно так же, как человек!

Пчела. Для меня ваш красный цвет – чёрный!

Акула. А для меня вообще всё одинаково серое.

Сом. Некоторые рыбы цвета воспринимают! Щука по-разному реагирует на блёсны разного цвета. А если в аквариуме случайно появится радуга, то рыбки плывут к зелёной и жёлтой полосам.

Обезьяна. Крысы не различают жёлто-зелёного и сине-зелёного. Лошадь различает четыре цвета, а кошка – шесть.

Стрекоза. А я хорошо различаю цвета, но только… нижней половиной глаз. Верхняя половина смотрит в небо, на фоне которого добыча и так хорошо заметна.

Киномеханик. Спасибо, друзья, за то, что вы пришли сюда сегодня. Спасибо за ваши споры, ведь благодаря им я узнал так много интересного. А сейчас я покажу вам фильм, из которого вы узнаете, кто видит тепло, кому глаза заменяют эхолокация, чувствительность боковой линии… и ещё очень много интересного. Приготовьте ваши такие разные глаза!  

PAGE  
1

